

# EL NOTICIERO

## DIARIO BALEAR DE INFORMACIÓN, AVISOS Y DECRETOS

### NUESTRAS REFORMAS

## Las listas de la Lotería

En el número del martes de la próxima semana publicaremos la **Lista integral** de los números premiados, en el sorteo de la **Lotería Nacional** efectuado el día anterior.

Dicha lista nos será remitida por nuestro corresponsal en Barcelona que la recibirá por teléfono, enviándonosla por el vapor correo.

Así nuestros abonados y lectores, aficionados a la Lotería Nacional, podrán comprobar sus billetes y décimos o participaciones 24 ó 48 horas antes de llegar la Lista Oficial.

### LOS CRIMENES DEL ANARQUISMO

## QUIEN SIEMBRA VIENTOS

### RECOJE TEMPESTADES

El horror por el nuevo atentado de Barcelona es universal. La protesta es unánime a esta hora y no hay periódico sensato y cuerdo que no estampe hoy, haciéndose eco de lo que representa y significa, su protesta firme y hasta iracunda contra esta nueva hazaña de los elementos perturbadores de la Sociedad.

Restaña aun la sangre vertida en los días luctuosos en que Pallás, Santiago Salvador y Ascheri arrojaron sus bombas en la Gran Vía, en el Liceo y en Cambios Nuevos. Barcelona viste aún luto por estos atentados y el 7 de Noviembre es fecha en que las iglesias de la Ciudad Condal entenebrecen con negros lienzos sus naves y sus arcadas para celebrar los funerales por las víctimas de los que hace once años encontraron inesperada muerte en la platea del gran teatro de la ópera de aquella capital.

En pocos meses se han repetido algunos atentados: uno en la Rambla de las Flores, otro en el Orfanato de San José, un tercero frente a los Almacenes de «El Siglo» y han sido recogidas bastantes bombas.

Y notad un fenómeno. Coinciden estos horribles atentados, estos horrendos crímenes de lesa humanidad, precisamente, con las épocas en que se agita una corriente de opinión en contra de la sólida cimentación social, atacando institutos como la benemérita y tomando como de pretexto el principio de autoridad en la enemiga personal contra un personaje, un ministro ó un jefe de Gobierno.

A aquella inícuca campaña sin precedentes que sirvió de bandera a los republicanos de la cepa desarrapada para llevarse tras sí la masa anarquista de acción, conocida por la revisión del proceso de Monjuich, siguieron crímenes, atentados, delitos de carácter ácrata. Lerroux y Junoy se ganaron el acta de diputado y se hicieron, vergüenza de recordarlo en pleno siglo XX, por el terror los señores y amos de la Ciudad Condal. Así ambos con Isart Bula, Director entonces de *La Huelga General* y la agitadora Teresa Claramunt, pudieron ser los generadores de aquel movimiento de Febrero que perturbó Barcelona durante una semana el año 1901.

Así Corominas, el Director de *La Publicidad*, ha llegado á ser concejal y «leader» de los suyos en el Ayuntamiento. Así los señores Morros y Julí pudieron entrar en la Diputación provincial. El proceso de Monjuich, cuya petición de revisión nos deshonró ante el extranjero, sirvió de escabel á unos cuantos adalces que un gobierno como Francia

hubiera mandado á la Guyana, á la Isla del Diablo, pero que gobiernos reaccionarios (!) en España consintieron predicaran el exterminio y la muerte y la disolución social.

Y han venido nuevos tiempos y han variado los términos. Ya no son hoy republicanos de la cepa alborotadora los que predicaban y con sus predicaciones alientan á los perturbadores de la paz pública, de la tranquilidad social, del sosiego doméstico: son conservadores, gente que se titula conservadora y por ende vanguardia del orden y centinela de los prestigios del principio de autoridad.

La campaña injusta, manifiestamente injusta, así reconocida unánimemente, hecha por los elementos de don Rafael Gasset, ex-ministro conservador, desde sus periódicos *El Gráfico* y *El Imparcial*, en su «amoroso frenesí» por don Antonio Maura, pidiendo la revisión del proceso de Alcalá del Valle, revisión practicada sin resultado, —cosa que no confesarán aquellos periódicos insinceros y aquel hombre público— ha sido, á nuestro juicio, la que ha recrudecido este ardor anarquista de destrucción y exterminio.

«Quién siembra vientos, recoje tempestades» dice un refrán. *La Publicidad* un día y *El Gráfico* otro abrieron la caja de Pandora y desataron sobre la sociedad española todos los aires de sentina, predicando en su alocado teson por llegar á la finalidad egoísta buscada—porque nada hay de filantrópico en estas campañas—contra el principio de autoridad representado por el poder judicial, sobre los que arrojaron injurias y malévolas insinuaciones, y también por un instituto amado como el respetable y honorable cuerpo de la guardia civil, la sagrada salvaguardia de nuestras personas y de nuestra propiedad.

De aquellas desenfrenadas campañas han nacido estos crímenes.

Hoy todo es indignación por el incalificable atentado. Mañana cuando la policía recoja de la Ciudad de Barcelona los cientos de individuos conocidos por anarquistas, allí refugiados al amparo de las leyes reaccionarias (!) españolas, porque las liberales de los países democráticos no les permiten vivir en ellos, neyamente se levantarán los Gasset y los Lerroux, *La Publicidad* y *El Gráfico* y haciendo coro á Urales y á Apolo con sus *Revista Blanca* y *El Rebelde*, y cuando haya pasado la excitación de estos momentos, pedirán que no se persiga á inocentes, víctimas de la yenganza política, ó de los abusos de la benemérita, usando los tópicos á que estamos acostumbrados.

Seguirá creyendo la crédula Sociedad de nuestro país en la palabrería sentimentalista de estos periódicos y de estos revisionistas? Volveremos de nuevo á ser embaucados por estas gentes, desaparecido el terror de momento?

«Precisa que reaccionemos y que oremos como los países cultos, adelantados, democráticos y progresistas, arrojando de nuestra España á esta semilla ácrata, no tolerando su propaganda en mítines, ni su diseminación en periódicos, ni su desarrollo en el Parlamento, si allí se llevara... Hay que hacer una ley de expulsión, no de represión.»

Esta horda de gente de acción y de filósofos perturbados y perturbadores no pueden vivir en un país hasta hoy, porque les toleraba, reaccionario, desde mañana si les confina ó destierra, liberal, culto, democrático y progresivo...

## DE TODAS PARTES

Los anteojos en la Manchuria.—La guerra y los anteojos, pudiera ser el título de uno de los artículos que se escribieran acerca del actual conflicto japonés, por la gran relación que existe entre la guerra y las anteojos.

La administración rusa ha encargado la confección de 500.000 anteojos ahumados, para las tropas que maniobran en la Manchuria, cuyas nieves ofenden la vista por la brillantez del resplandor.

Los manchures, soportan sin dificultad la reverberación de las nieves y bien sabido es que en la reciente expedición inglesa al Tibet, un regimiento quedó cegado por los reflejos de aquellos montes congelados. También los alpinistas necesitan proveerse para sus expediciones de gafas ahumadas.

### EPIGRAMAS

Al sacar de la estación de una villa de Aragón su mundo, Facundo Rio, notó con indignación que estaba el mundo vacío.

Al jefe acudió Facundo, como las leyes previenen, y el jefe dijo iracundo que las cosas en el mundo se toman conforme vienen.

Al casarse Juan Cerezo dió un aderezo á su amada, y ella, del tal aderezo no quitaba la mirada.

Lo que observando un pariente le dijo á Juan:—Mal auguro, porque á tu novia el presente le gusta más que el futuro.

Carlos Cano.

Camareros policías.—En muchos de los más elegantes restaurantes de Londres los camareros son pagados por la policía para espiar á los parroquianos sospechosos. De esta manera, muchos ladrones y criminales son capturados fácilmente.

A veces, los mismos agentes de policía se contratan como camareros. No hace mucho, uno de ellos obtuvo colocación en un restaurant del West End, y pudo un día oír en una de las mesas lo bastante de una conversación para reconocer y retener á un caballero de industria que estaba reclamando por las autoridades de varias naciones.

Por el mismo procedimiento se descubrió el secreto de una conspiración anarquista, en la que se trataba de volar varios edificios públicos.

### FRANCIA

## Nuevo Ministro de la Guerra

Nuestro corresponsal telegráfico nos comunicó oportunamente la dimisión presentada por el Ministro de la Guerra de la república, general André, fundada en los incidentes parlamentarios ocurridos recientemente, con motivo de las delaciones en el ejército, de los cuales *El Norte* publicó una amplia información. Para sustituir al general André, fué designado monseñor Henry-Maurice Berteaux, antiguo diputado por el Sena-y-Oise.

El decreto nombrando el nuevo Ministro de la Guerra, apareció en el *Diario Oficial* del miércoles último, dice textualmente:—«El Presidente de la República francesa. Decreta.

Artículo primero.—A. M. Berteaux, diputado, se le nombra Ministro de la guerra en sustitución del general André, á quien se acepta la dimisión del expresado cargo.

Art. segundo.—El Presidente del Consejo, Ministros del Interior y de Cultos, se encargará de la ejecución del presente decreto.—Paris 16 Noviembre 1904.—Emilio Loubet.—Por el Presidente de la República.—El Presidente del Consejo, Ministro del Interior y de Cultos.—Emilio Combes.»

El nuevo Ministro tiene actualmente, cincuenta y dos años; nació en San-Maurles-Fossés (Sena) el día 3 de Junio de 1852. Fué elegido diputado por primera vez en 1893, siendo desde entonces reeligido en todas las elecciones.

M. Berteaux es agente de la Bolsa de París, pero jamás impidió su profesión que cumpliera con gran celo sus deberes parlamentarios.

Es hombre de gran laboriosidad y talento; desde hace muchos años forma parte de la comisión interior del Ministerio de la Guerra.

Pertenece M. Berteaux al grupo radical-socialista. En la Cámara de diputados representa la primera circunscripción de Versalles (San Germain, Chatou, Poissy etc.); es alcalde de

Chatou. En el último Congreso celebrado por el partido radical y radical-socialista, que tuvo lugar hace pocas semanas en Tolosa, fué M. Berteaux elegido presidente del comité ejecutivo de dicho partido.

El Ministro de la Guerra recién nombrado, abraza el propósito de introducir importantes modificaciones en el personal militar y civil de su Ministerio, conservando únicamente á cinco oficiales que para nada intervinieron en los recientes sucesos parlamentarios.

El personal civil del nuevo ministro no ha sido aún designado, sabiéndose únicamente que formará parte del mismo su antiguo colaborador é íntimo amigo M. Pablo Bourrély.

## LA NARANJA

De Glasgow

Nos escriben de este mercado que este año será preciso regular las salidas para fomentar la demanda en los mercados del Reino Unido y conseguir que las ventas produzcan resultados satisfactorios, pues es probable que el malestar económico obligue á retrasarse más de lo ordinario en la compra de un artículo que como la naranja, no es necesario para vivir y tiene además un enemigo en la competencia excepcional que le harán las crecidas llegadas de manzana americana; así pues, los confectionadores de naranja tendrán que trabajar mucho y dirigir sus esfuerzos con inteligencia si quieren conseguir resultados algo favorables.

De Liverpool

1329 cajitas de Valencia: 420 ordinarias de 8½ á 12, la mayor parte de 10 á 11; 714 largas de 9 á 11½, la mayor parte á 10½, y una partida de buena fruta bastante coloreada se colocó á 14; 1004 ex-largas de 11 á 11½. De Málaga, 1778 cajas: 420 de 9½ á 11½, la mayor parte de 10½ á 10½; id. (más pequeñas) de 7½ á 8½; Fruta menuda y sin número de 7 á 8½. Continúa teniendo fácil salida toda la fruta que haya tomado color. La de Valencia que ha tenido que cederse á las cifras inferiores de cotización, resultó muy inmadura en toda la extensión de la palabra como también de calidad inferior. De Jaffa, 877 cajitas, de 6½ á 6.9.

## POLÍTICAS Y PARLAMENTARIAS

### SANEAMIENTO DE LA MONEDA

Consecuencias de un debate.—Explicaciones de Maura.—Moret y el Banco de España.

Constituyo en los momentos actuales la preocupación de la política española el problema de la mejora de los cambios: ya era hora. Solo queda suspendida en el Parlamento su discusión con la retirada del proyecto del Sr. Villaverde. La ola de protesta del país ahogaría á aquel Gobierno que cerrara las puertas á la solución de este gran problema. El encarecimiento de la vida débese á la depreciación de la peseta; hay que sanear esta. Los menos, que son unos pocos industriales y comerciales que viven del desnivel monetario y del premio del franco, no pueden imponerse á los más. Esta es la cuestión. Como lo es que sin la razón económica de la oferta y la demanda y la filosofía del equilibrio de elementos y la de la nivelación de entradas con salidas ó sea de la exportación con la importación en todo, mercancías, rentas de valores, intereses de capitales etc, no llegaremos á que la peseta valga lo que el franco.

Véase como se expresan periódicos y políticos.

### El fin de un debate

De El Correo:

«Ha terminado en el Congreso, por ahora, el debate sobre el problema monetario. Planteado en términos que no permitían esperar ninguna solución legislativa, según bien pronto confirmaron los hechos, ha tenido que reducirse á una exposición de puntos de vista de que conviene tomar nota, por la evolución importante que señalan en la opinión respecto á materia tan importante.

Demostrado hasta la saciedad que en la depreciación de la peseta el factor predominante es el monetario, cuantos oradores han intervenido en el debate adoptando este criterio—y entre ellos hemos de contar al propio Sr. Maura, por su juicio sobre las medidas dictadas partiendo de dicho supuesto—han tenido que tomar como punto de partida de la política monetaria encaminada al fin que todos deseamos, lo hecho por el par-

tido liberal, siendo el Sr. Urzáiz ministro de Hacienda.

Púsose entonces remedio inmediato á dos males, de que todo el mundo se quejaba, recorriendo así, las dos primeras etapas en este penoso retorno de la moneda depreciada á la moneda sana.

La prohibición de la acuñación de plata, sirvió para que cesara la influencia perjudicial y la causa perenne de toda esperanza de mejora que constituía el seguir arrojando á la circulación monedas de este metal; y el pago en oro de los derechos de Aduanas de determinadas mercancías, establecido con la prudencia que la práctica está demostrando, puso coto al agio que descaradamente se venía ejerciendo con el Tesoro, por conocerse de antemano los vencimientos y las sumas en oro de que éste tenía absoluta precisión.

### Del discurso de Maura

La determinación que aplaudo tomada por el Sr. Villaverde de retirar el dictamen, no me exime de recoger algunas alusiones que durante el debate me fueron dirigidas.

Esta es una cuestión que tendrá que discutirse en muchas ocasiones. Hay que recordar ante todo los esfuerzos del Sr. Villaverde desde el Gobierno para preparar y traer á la Cámara su proyecto de ley. Ya entonces lo declaraba libre su autor para alejar el asunto de las luchas y pasiones políticas.

Claro está que en el Mensaje de la Corona figura el saneamiento de la moneda, pero esto, que para todos es un compromiso, no se refiere á los medios para conseguirlo. Yo conocí el proyecto hallándome en el extranjero, lo examiné y no me convenció, pero entonces nada más que al Sr. Villaverde se lo lije, pues no era yo otra cosa que un diputado de la mayoría. Se eligió la comisión, y el Sr. Osmá, entonces también sólo diputado, hizo al mismo importantes observaciones. Se constituyó este Gobierno y era lógico que volviéramos á estudiar un proyecto tan importante como el que nos ocupa y acordamos hacer constar que el Gobierno no podía hacer suyo el proyecto del señor Villaverde.

Iniciado este debate, había necesidad de que el Gobierno declarase las razones porqué lo rechazaba, y á este fin usó de la palabra el ministro de Hacienda. Es notorio que nuestros deseos hubieran sido resolver el problema, y que, si esto lo hubiera realizado, á nuestro juicio, el proyecto, lo hubiéramos hecho nuestro por conveniencia política y por respecto á los méritos y autoridad del Sr. Villaverde. Para que nadie creyera que había descortésias por nuestra parte, accedimos á reproducir el dictamen, con la salvedad de que no lo aceptábamos.

Si España en sus relaciones internacionales resultaba deudora aunque fuéramos oro, eso oro iría al extranjero para pagar los créditos. Mientras esto no ocurra, no podrá resolverse el problema. (Movimiento en la Cámara.)

Sintetizo, pues, en pocas palabras, todo lo que he dicho. Hay una gran dispersión y divergencia de todos los políticos respecto á la oportunidad y medios de conjurar este daño.

Todos de buena fe creen que tienen en su mano el remedio del enfermo dolorido, y si á éste se le dice desde la *Gaceta* que hay un remedio, querrá tomarlo en seguida; pero el peligro está en ello precisamente. Cualquier Gobierno puede en un plazo de quince días hacer bajar los cambios; pero eso no se debe, no se puede hacer, pues comprometería el crédito de la nación. Por eso el Gobierno debe resistir todas esas impacencias, así como está dispuesto á aceptar toda clase de remedios que sean

### ARTISTAS DEL «LÍRICO»



GISELDA GOVONI

Esta simpática artista posee, además de una belleza y una gracia poco comunes, grandes condiciones y mucha afición, lo cual ha hecho que en el corto espacio de tiempo que lleva trabajando en los principales teatros de Italia y de España, haya podido interpretar, con general aplauso, personajes de difícil ejecución.

La divisa de la señorita Govoni es la naturalidad. Canta con esquisito gusto y gran afinación.

De seguir la joven y bella actriz por el camino emprendido, no ha de tardar en conquistarse un nombre envidiable en el arte lírico.

Con una sola palabra podía probar Gilberto á Nicolsa, que si era culpable no había al menos complicidad de parte de Andrea. Bastábale referir lo que había visto, y aunque muy increíble el caso, Nicolsa le hubiera dado crédito, en virtud de esa buena opinión que tienen las mujeres unas de otras. Pero otra idea más profunda detuvo al joven en el momentos de la revelación. El secreto de Andrea era de esos que enriquecen á un hombre, ora codicie este hombre los tesoros del amor, ora apetezca otros tesoros más materiales y positivos.

Gilberto optaba por los tesoros del amor: calculó que era menos peligrosa la cólera de Nicolsa que apetece la posesión de Andrea, y en el momento se resolvió á guardar silencio sobre la singular aventura nocturna.

—Vaya, puesto que os empeñáis, esplíquemonos.

—Es cosa muy breve, exclamó Nicolsa, cuyo carácter enteramente opuesto al de Gilberto, no le dejaba dueña de ninguna de sus sensaciones, pero tiene razón, no estamos bien en este jardín: vamos á mi aposento!

—¿A vuestro aposento? repitió Gilberto asustado, es imposible.

—¿Por qué?

—Nos esponemos á ser sorprendidos.

—Bah, replicó Nicolsa con desdénosa sonrisa, quizá nos ha de sorprender la señorita? efectivamente, debe tener celos de un apuesto caballero. Pero por desgracia suya, no son de temer personas cuyo secreto es conocido.

—¡Ah! ¡ah! ¡la señorita Andrea celosa de Nicolsa! No hubiera soñado jamás honor tan grande.

Una carcajada hueca, temible como el mugido de la tempestad, asustó á Gilberto más que una injuria ó una amenaza.

—Nicolsa, no tengo miedo de la señorita, sino de vos.

—Es verdad; me habeis dicho siempre que donde no hay escándalos no hay falta. Los filósofos son jesuitas alguna vez, porque antes que vos, me habia dicho lo mismo el director de las Anunciadas: por eso sin duda teneis de noche vuestras citas con la señorita. Vaya, basta de malas razones y venid á mi aposento: yo lo quiero.

—Nicolsa! dijo Gilberto rechinando los dientes.

—¿Qué tenemos?

—Cuidado! Y acompañó esta palabra con un ademán amenazador.

—¡Oh! no tengo miedo, ya una vez me pusisteis la mano, pero fué por estar celoso: entonces me amabais todavía, era ocho días después de nuestra luna de miel y me dejé pegar. Más hoy no es lo mismo. No, no, porque no me amáis y tengo celos.

—¿Qué harás? dijo Gilberto, asiendo á la joven.

—Chillaré tanto, que os preguntará la señorita con qué derecho engañáis á las dos á un tiempo. Os aconsejo que me solteis.

Gilberto soltó en efecto la mano de Nicolsa y cargando con precaución en la escalera, fué á colocarla por fuera del pabellón, de modo que llegara casi á la ventana de Nicolsa.

—Para que se vea lo que es el destino, dijo esta: la escalera dispuesta sin duda para asaltar la estancia de la señorita, servirá simplemente para bajar de la boardilla de la doncella. ¡Oh! es mucho honor para mí.

Sentíase más fuerte Nicolsa, y así se apresuraba á triunfar con esa precipitación propia de las mujeres, que á no ser realmente superiores en lo bueno ó en lo malo, suelen pagar cara esta primera carencia de victoria.

libertad consiste especialmente en respetar el libre albedrío. Mudad de amor; Nicolsa, porque jamás me ocurriría el ligaros á una fidelidad que á mi juicio es contraria á la naturaleza.

—¡Ah! exclamó Nicolsa, ¿veis cómo no me amáis?

La discusión era el fuerte de Gilberto, no porque fuera muy lógico, pero sí paradójico. Además, por poco que supiera, siempre sabía más que Nicolsa, pues esta no había leído más que cosas divertidas y Gilberto á las divertidas agregaba las que le parecían útiles.

Discutiendo, pues, comenzaba Gilberto á recobrar la superioridad que perdía Nicolsa.

—¿Teneis memoria, señor filósofo? preguntó Nicolsa con una sonrisa irónica.

—Algunas veces, respondió Gilberto.

—¿Os acordáis de lo que me deciais, cuando llegué de las Anunciadas con la señorita, habré unos cinco meses?

—No; pero recordádmelo vos.

—Me dijisteis «soy pobre» Era el día que leíamos juntos á Tánzai, bajo una bóveda del antiguo y derruido castillo.

—Bien, continuad.

—Temblabais mucho aquel día.

—Es fácil; soy de natural tímido; pero hago lo posible por corregirme de ese defecto cómo de otros.

—De modo, dijo riendo Nicolsa, que seréis perfecto cuando os hayais corregido de todos vuestros defectos?

—Al menos seré fuerte, porque la sabiduría constituye la fuerza.

—¿Quereis decirme dónde habeis leído eso?

—Que os importa? Volvamos á lo que os decia bajo la bóveda.

sis de valor, infundiéndole un miedo mayor, si bien más fundado.

Si en efecto volvió á alguien, debía ser una persona de carne y hueso, y sólo todo muy interesada en espiar.

Su asombro se fijó en Mr. de Taverney, más la conciencia le apuntó otro nombre.

Miró hacia el piso segundo del pabellón, y como dijimos que Nicolsa había apagado la luz, no se distinguía claridad por ningún lado.

Todo en la casa reposaba, menos la estancia del forastero. Escuchó atentamente, y no percibiendo nada, volvió á coger la escalera, muy persuadido de que sus ojos le habían engañado, y que la tal visión era una intermitencia de la facultad perceptiva, como puede decirse técnicamente, más bien que resultado del ejercicio de sus facultades.

Aplicada la escalera á la pared, tenía puesto el pié en el primer escalon, cuando se abrió la puerta de Balsamo, franqueando el paso á Andrea que bajó sin luz y sin miedo, como si la guiara y sostuviera un poder sobrenatural.

De esta suerte llegó Andrea á la meseta de la escalera, y pasó junto á Gilberto tropezándole con el vestido.

Estando dormido Mr. de Taverney, acostado Labrie, Nicolsa en el otro pabellón, y cerrada la puerta de Balsamo, con razon podía creerse el joven libre de toda sorpresa. Hizo un esfuerzo violento, y arregló sus pasos á los de Andrea, que cruzó la antecala y se entró en la sala.

Seguía Gilberto con el corazón destrozado, y se detuvo á pesar de que la puerta quedó abierta, viéndolo como Andrea fué á sentarse en el taburete delante del piano sobre el cual continuaba ardiendo la bugia. Gilberto se clavaba en el pecho sus crispadas

Almacenes "SAN JOSÉ," BRONDO (ESQUINA BORNE) PALMA

SE HAN RECIBIDO LAS NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO LA QUE VENDE MÁS BARATO

Nueva Sección de Sastrería para Señora y Caballero

Los Trousseau

La costumbre de los trousseaux tiene su origen en la costumbre de los dotes. En la evolución de las formas de las uniones, la dote que antes daba el marido es aportada por la esposa. Parece que se quiere dar al hombre mayores facilidades para que se verifique los matrimonios. Esto tiene su razón de ser; generalmente es el hombre el más refractario al matrimonio, que le impone deberes y obligaciones. Así, pues, se fué extendiendo la costumbre de las dotes, de los equipos y de que la esposa lleve una porción de objetos a la mansión conyugal. La vanidad y la moda entraron por mucho en esta costumbre; las damas elegantes empezaron a exponer sus trousseaux: docenas de docenas de elegantes prendas de ropa se ostentaban en los salones donde las amigas acuden a admirarlas, y la ropa interior, luce al lado de los trajes, los abrigos, los sombreros y las joyas. En estas exposiciones de gran lujo no hay nada tan elegante, tan bello, tan delicado como la lencería. Esas telas blancas finísimas, transparentes, con los encajes vaporosos y los bordados de una delicadeza ideal, son verdaderamente admirables. Contemplando calados e incrustaciones, parece imposible que los dedos hayan tocado sin estropearlas aquellas alas de mariposa, matizadas de un modo maravilloso por alguna nina de las que Garcilaso describe bordando con hilos de oro y seda en las orillas del siempre rico y dorado Tago. La confección de un trousseau es cosa de importancia en una familia elegante, y ha llegado a constituir una industria muy rica; más que una industria, un arte. Coger las telas y cortar las prendas de ropa vulgares, arrojándolas de un modo rutinario, requiere poca ciencia; pero crear modelos nuevos, hacer esos trabajos primorosos de que hablamos antes, es cosa difícil y delicada. Para conseguir la perfección en este ramo se necesita que el que dirija una casa de confecciones tenga espíritu de artista y una cultura y conocimientos que le permitan estar siempre al corriente de los últimos gritos de la moda. En España, para la habilidad de la confección de los delicados trabajos de aguja, nada tenemos que envidiar al extranjero; para la confección tenemos casas dirigidas por verdaderos artistas. Puede servir de comprobación a este aserto la casa de don Rafael Pons, que expuso el sábado último el riquísimo trousseau que ha de acompañar a la distinguida señorita catalana Planas en su boda próxima. Por esto acordaron a admirarle nuestras bellas y nuestros elegantes, que hicieron elogios imponderables del gusto y esmero de los artistas que trabajan bajo la dirección del Sr. Pons. El arte mallorquín así va conquistándose mercados. La mejor recomendación es la garantía que ofrece al público

La conducta de Mouthon

Carta de un periodista. Ha publicado "El Liberal" una carta del distinguido periodista don Carlos Miranda, en la cual se revelan detalles muy suficientes para juzgar acerca de la persona y la conducta del reportero francés redactor de "Le Matin" M. Mouthon, que ha maltratado a España en la carta que dirigió a Delcassé, sobre el supuesto robo de que asegura que fué víctima el referido escritor en el Hotel de Barcelona. Como es sabido, Mouthon, enredoso jaleador del affaire Humbert, fué a Madrid en cuanto la policía española descubrió el escondite de la célebre familia de estafadores, y la repartió entre la Cárcel Modelo y la de mujeres. Carlos Mirauda, como redactor de "El Liberal", fué el primer periodista que habló con los Humbert, obteniendo de todos ellos declaraciones interesantísimas explícitas, y escribiendo con todo ello las informaciones más curiosas y notables que se publicaron en la Prensa de Madrid. Miranda era el único periodista que había conseguido penetrar todo el secreto y las fases de la gran estafa, valiéndose, para el servicio de "El Liberal", de medios de información tan eficaces, que ninguno de sus compañeros logró tener, a pesar de cuantos esfuerzos realizaron. Así se comprende que cuando monsieur Mouthon llegó a Madrid, y fué tenaz y unánimemente rechazado por todos los Humbert, que se negaron en absoluto a recibirlo, por estimar que no lo merecía por su conducta, se comprende—repetimos—que acudiese a Carlos Miranda, poniendo en su ayuda y en su coacción todo el éxito de su viaje, que sin el auxilio pedido y cortésmente otorgado, hubiera sido de un fracaso total y ridículo para "Le Matin". Mouthon se aprovechó de los servicios de Carlos Miranda, y mereció a ellos "Le Matin" tuvo una excelente información durante el tiempo que permaneció presa en Madrid la familia Humbert. Miranda refiere en su carta que monsieur Mouthon, mostrándose vivamente agradecido por la ayuda que le prestaba graciosamente, le ofreció que "Le Matin" se le retribuiría espléndidamente, y le prometió, además, nombrarlo, en cuanto regresase a París, corresponsal del citado periódico en Madrid. Volvió a Francia Mouthon y pasó mucho tiempo sin que sus promesas fueran cumplidas. Entonces Miranda estimando que sus servicios no debían en manera alguna ser estériles, puesto que habían sido muy grandes y provechosos para "Le Matin" y para su redactor, escribió repetidas a M. Mouthon pidiéndole primero, y después exigiéndole el cumplimiento de sus promesas. Mouthon no solo no los ha cumplido sino que ni siquiera se ha dignado contestar a las cartas de Carlos Miranda. Por esto añade el distinguido periodista español, al final de su carta a "El Liberal", que en esto de robar y de injuriar a los extranjeros hay quien puede dar quinientos y raya a los españoles de que habla "Le Matin".

Noticias generales

En Fernando Pío ha fallecido, víctima de las enfermedades propias del país, el capitán de Infantería de Marina D. Fernando Colombo, gobernador de Bata. —En el concurso universal para escritores de lengua española que acaba de celebrarse con gran pompa en Buenos Aires, ha obtenido nuestro compatriota D. Salvador Rueda, por su poesía "La risa de Grecia", un premio de seis mil reales. —Una señora pensionista, llamada doña Amalia León, poseía un retrato al

óleo de su bisabuelo, y estando en situación algo apurada, hizo proposiciones de venta a un anticuario, que le ofreció 7500 pesetas por el cuadro, dándole 4,000 pesetas adelantadas en concepto de arras, y quedando en entregarle el restante del precio al día siguiente al incautarse de la cosa comprada. Enteróse del caso otro anticuario, el cual ofreció a la señora 1,500 pesetas de momento para que desistiera de sus tratos con el anterior, y conviniendo en que se quedaría él con el cuadro por un precio más elevado. Mientras estaban en eso llegó el primero de los anticuarios referidos, disputando con el otro respecto a la compra del cuadro. Esto dió a entender a la vendedora que la tela que pretendía vender era de mucho valor, por lo cual se negó rotundamente a venderlo a ninguno de los dos. Enteróse después la vendedora de que el cuadro era de Goya y lo vendió por doce mil duros a un grande de España muy aficionado a las antigüedades. No se conformaron con esto los anticuarios, quienes han denunciado a la vendedora al juzgado. —En el último Consistorio fueron preconizados, además de varios obispos italianos y extranjeros, los siguientes prelados españoles: Nezaleda, arzobispo de Valencia; Noriega, obispo de Salamanca; Cadena, obispo de Vitoria; Miranda, obispo de Segovia; Soto Manresa, obispo de Badajoz; Batzán, Obispo de Oviedo; López Paleas, obispo de Jaca; Diego Alcolea, obispo de Astorga; Esteban, obispo de Orense. —Un hombre, conocido por "El Gitano", que intentó atravesar el puente de hierro tendida del río Tormes, en Solomanca, ha sido víctima del guarda de la citada obra, que, en el cumplimiento de su deber, ha causado un mal su duda mayor del que el mismo se proponía. Al paso del "Gitano" por el puente se opuso el guarda; insistió aquél, y el segundo disparó su carabina sobre el que intentaba infringir la orden. Desgraciadamente la bala hizo blanco, destruyendo todo el muslo derecho del infeliz, con la fractura del hueso. El desgraciado murió poco después de recibir la herida. —Al Banco de Inglaterra le cuesta cada billete la cantidad de... cinco céntimos. —Y que por esa bagatela le pidan luego al público miles de libras! —El diploma que el Ateneo de Madrid dedica al Rey con motivo de haberse inscrito como socio de tan docta casa; es una policromía en metales de oro y plata, con matices de varios colores y dibujos a pluma, imitación de grabado en acero. En la parte superior se destaca la corona real, a ambos lados hay unas mariposas que representan la Ciencia y el Arte, y debajo el busto de don Alfonso XIII, orlado por un medallón. El diploma dice lo siguiente: "Título de socio propietario a favor de don Alfonso de Boshón, admitido en esta Sociedad el día 10 de Junio de 1904. —El presidente, "Segismundo Moret". —El secretario, "Mariano Miguel de Val". En la parte inferior, y en otro medallón, se lee: "Ateneo Científico, Literario y Artístico. —7777". —El Jurado del Concurso de obras teatrales que celebra la Sociedad civil "Espectáculos públicos y Propiedad intelectual", establecida en Barcelona, ha premiado el libreto de la zarzuela en un acto "Las bodas del Capitán", cuyo libreto se facilitará, impreso, a los compositores que, para optar al premio de 400 pesetas, deseen ponerle música y le pidan (sin necesidad de dar sus nombres) al administrador de esta Sociedad, calle de Muntaner, 106, 1.º, 1.ª.—Barcelona. —Por si una de las Hermanas había repartido ó no el rancho equitativamente, vinieron a las manos dos asilados del Hospicio de Salamanca, reci-

biendo uno de ellos tan fuertes garrotazos en la cabeza que fué conducido en gravísimo estado a la enfermería del establecimiento. Los hospicianos cuentan sesenta y setenta años de edad. —Descontada toda probabilidad de que el debate del Congreso condujera a ningún resultado efectivo, se han cotizado ayer en alza las acciones del Banco de España, mostrando también bastante firmeza los demás valores. —Con extraordinaria solemnidad se ha verificado en Guadix, pueblo natal del ilustre escritor don Pedro Antonio de Alarcón, el acto de descubrir la lápida que aquel vecindario dedica a su memoria, dándole su nombre a una de las principales calles de la población. —

Salvamento de naufragos Ciudadela (Mahón).—Salvamento indudable. En la tarde del 21 de Julio último fué despertado el marinero Gabriel Cerdá, que dormía en el falucho "San José", por los gritos de auxilio que daba en el muelle un gitano, al que se lo había caído al mar una niña de dos años. Inmediatamente el Cerdá se lanzó al agua, y siguiendo las indicaciones que le hicieron del punto donde la pequeña naufraga había desaparecido, buceó, y no sin gran trabajo pudo sacar del fondo, casi asfixiada, a la niña, salvándola de la muerte inevitable. La Comisión Ejecutiva otorgó al referido marinero Gabriel Cerdá el premio en metálico de 20 pesetas. (Del Boletín de la Sociedad.)

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Servicio exclusivo para EL NOTICIERO recibido de Madrid y expedido por nuestro corresponsal especial, señor Diaz de los Arcos.

(Dos secciones de telegramas: la primera expedida a las 19'30 de ayer, números 3212 a 3218 inclusive; la segunda, a las 4'30 de esta madrugada, números 3055 a 3061.

El atentado de Barcelona

Preocupación pública.—El suceso en las Cámaras Junoy protesta.—No hay muertos.—Dos gravísimos.—Camino de mejoría.—Algunos detalles aclaratorios.—Juez especial: Fernández Argüelles.—Declaración de testigos.—Gentío en la plaza de San Jaime.—Detención de un pordiosero.—Niega la imputación. Es general la indignación que ha producido el atentado de Barcelona. La prensa publica extensos detalles de sus corresponsales en Barcelona. No resulta confirmada hasta ahora la muerte de Flora Ferrer que telegrafió oficialmente se dice que tan solo hay dos heridos en estado gravísimo. A una obra se le ha tenido que cortar una pierna. Asegúrase que la bomba fué encontrada en la escalera de la Plaza de San Jaime, número 1, esquina Plaza San Miguel, casa que forma chafán con la de Fernando. En esta casa habitan don José Milá y Pi, Abogado y ex-Alcalde de Barcelona, el comisionista de joyas Miró y médico don Victor Rabola. El pánico fué tal, que la policía replegó en la Calle de Fernando y en las Ramblas multitud de abrigos, sombreros, paraguas etc. La alarma se extendió rápidamente de uno a otro extremo de la Ciudad, agrandándose extraordinariamente el suceso. La policía está sobre la pista del autor de la bomba. Dícese que está herido el individuo que instó al Serra a que cojiere la bomba. La escalera de la casa donde estaba depositada solo está separada por unos metros de las Casas Consistoriales. En el lugar del suceso se personó inmediatamente el Juez de guardia, practicando las primeras diligencias. También se personaron el Presidente de la Audiencia señor Vidal y el Fiscal de Su Majestad, que tienen su residencia inmediata, en la Calle del Obispo. En las Cámaras se ha dejado oír la voz indignada de diputados y senadores catalanes protestando del criminal atentado. En el Congreso don Fernando Huelin, Diputado por Vich expresó todo el horror que le causaba. El diputado por Manresa don Leoncio Soler y March se ocupó del abuso grave de los minutos. Junoy dijo que éstos primenes se corregían por la justicia más que por el terror. El Ministro de la Gobernación leyó las noticias oficiales de las que se deduce que no ha fallecido ningún herido y que hay dos gravísimos, mejorando los demás. Dijo que como no hay ley especial aplicaría a los detenidos y a los

Inglaterra. Rusia. Japon

Lo del incidente de Hull.—La japonesa.—Precauciones en el Belt.—Frio en la Mandchuria.—Abandono de hostilidades.—El empleo de los subterráneos.—La resistencia de Port-Arthur.—Telegrama de Stoesse.—Una parte de Sakaharoff.—Muerte de Kuroki? —El corresponsal del "Dayli Telegraph" en San Petersburgo telegrafía asegurando que, lejos de haber llegado ya a un acuerdo los gobiernos ingleses y ruso respecto al incidente de Hull, aumentan las dificultades para dicho acuerdo y que Inglaterra recela en el proceder de Rusia el propósito de ir dando largas para dar lugar a que la escuadra del Báltico llegue a su destino. —Pues bien! sígueme. Esto era lo que quería Gilberto, pues siguiendo a Nicolasa se desviaba de Andrea. —Si, os digo, dijo. Echó a andar en efecto detrás de Nicolasa, que le condujo hacia el jardín, cuidando antes de cerrar la puerta. —Pero la señorita, dijo Gilberto, quería retirarse a su dormitorio, os llamará para que la desdenuede y si no estais... —Os engañais mucho, si creéis que eso me llama la atención en este momento. Poco me importa que me llame ó no. Lo que quiero es hablaros. —Bien podrias, Nicolasa, dejar para mañana lo que tenias que decirme; bien sabes que la señorita es severa. —Ah! si, la aconsejo que sea severa! y sobre todo conmigo. —Os prometo, Nicolasa, que mañana... —Prometes! buenas son tus promesas y bastante se puede confiar en ellas! No me habias prometido esperarme hoy a las seis hacia la Maison Rouge? ¿en donde has estado? En dirección opuesta supuesto que tú trajistes al extranjero. Tus promesas! el mismo caso luego de ellas, que de las del director del convento de las Anunciadas, que habia hecho juramento de guardar el secreto de la confesión, y sin embargo contaba todos nuestros pecados a la superiora. —Nicolasa, ved que os despediran si notan... —¿Y no os despediran a vos, amante de la señorita? ¿no se enfadarán por eso el señor barón? —¿A mi? dijo Gilberto preocupado defenderse, no hay motivo para que me despedian. —¿De veras? por ventura ¿estais autorizado de cortejar a su hija? No le creiais tan bobalico.

¿Crisis?

De La Correspondencia de España. "Personas muy bien enteradas de ordinario de los secretos de la política, decían ayer tarde que nada tendría de particular que las cuestiones políticas y parlamentarias de estos días tengan por consecuencia una amplia modificación ministerial, en cuya solución entren elementos y personas que hoy se consideran muy ajenas a formar parte de un Ministerio. El tiempo lo dirá. Nosotros ni quitamos ni ponemos ministro.

AGRICULTURA

Para matar el pulgón

Un hortelano francés, Mr. Chantier, observó que las plantas que vegetaban próximas a unos nogales, aparecían limpias de aquel insecto, mientras que las más distantes se hallan completamente cubiertas de larvas del pulgón. Chantier, creyendo encontrar en el anterior fenómeno una relación de causas ó efecto, colocó, junto a las plantas atacadas por aquel parásito, hojas verdes de nogal. A los pocos momentos el pulgón se desprendió, cayendo a tierra. Se ha comprobado después de algunos experimentos que el aroma que despiden las hojas de nogal produce la muerte del pulgón. En su consecuencia se puede considerar como medio de exterminio para aquella plaga el uso de las hojas de nogal en efusión. Con este líquido, que constituye una especie de goma, se bañan, valiéndose de un pulverizador, los árboles y plantas, con lo que se hacen inatacables del temido y devastador insecto. La anterior noticia la tomamos de una revista agrícola y la publicamos para que llegase al mayor número posible de agricultores. Hoy que se buscan con afán remedios económicos contra toda clase de plagas, sería de ver que el líquido á que hacemos referencia resultase eficaz para la destrucción de tantemible díptero.

NICOLÁS TICOULAT

Cirujano-Dentista

Toda persona que tenga necesidad de dentadura ó dientes postizos, puede pagar su importe, á los tres meses de usar el aparato, de no serle útil podrá devolverlo. Nuevo sistema de orificar y empastar dientes, en el mismo día. Extracciones sin dolor, desde 2 pesetas. Los que pertenecen a cualquier sociedad de socorros mútuos una peseta. Paseo del Borne, sobre la sociedad de La Peña entrada Pelaires, 102

RELOJERIA KRUC.

Única alemana en Mallorca. Explicado surtido en relojes, y rapidez en composuras. Gran Economía. Calle n.º 40 y 44

ñías. Aquel sitio era el mismo en que media hora antes habia besado la ropa y la mano de aquella mujer, sin que ella se enfadase, y allí habia esperado ser dichoso. La indulgencia de la joven nacía sin duda de una de esas corrupciones profundas, como las que Gilberto habia encontrado en las novelas que formaban la parte principal de la biblioteca del barón, ó bien de una de aquellas decepciones de los sentidos que habia visto analizadas en algunos tratados fisiológicos. —¡Oh! murmuraba, fluctuando entre ambas ideas: si es así, explotaré, como los otros, esa corrupción, ó me aprovecharé de este engaño de los sentidos. Y puesto que el ángel se desnuda de su ropa de candor, recogeré algunos fragmentos de su castidad. Esta vez habia tomado Gilberto una resolución, y se lanzó hacia el salón. Pero al ir á entrar salió una mano de la oscuridad y le cogió energicamente por el brazo. Volvióse Gilberto asustado, y parecióle que el corazón se le saltaba del pecho. —¡Ah! ¡por fin te halló aquí! ¡imprudente! le dijo al oído una voz irridada; niega que tienes citas con ella... ¡niega que la amas!... Gilberto no tuvo fuerza ni aun para arrancar su brazo de la mano que lo sujetaba. Sin embargo, el caso no era tal que no pudiese romperle consistiendo solo en la mano de un joven, pues Nicolasa era la que tenia sujeto á Gilberto. —¡Vamos, ¿que queréis? la preguntó en voz baja y con impaciencia. —¡Hola! ¿quieres, á lo que parece, que hablé á tí? artículo Nicolasa en voz natural. —No, no; quiero, por el contrario, que calles, respondió Gilberto con los dientes apretados y empujando á Nicolasa hacia la antecala.

—¿Con quien tenéis que hablar en el pabellón? —¿con el hechicero? —¡Es posible! sabéis que tengo ambición. —Decid envidia. —Es la misma palabra, interpretada en bueno ó mal sentido. —No hagamos de una discusión de cosas una discusión de palabras. ¿Ya no me amais, no es esto? —Sí á fé, siempre os amo. —En ese caso, ¿por qué huís de mí? —Porque siempre que me encontráis, amais alguna reyerta. —¡Justamente! la reyerta es porque no nos vemos más que cuando por acaso nos encontramos. —Bien sabéis que siempre he sido hurano y amante de la soledad. —Ya... y por una escala se sube en busca de la soledad... Perdonad no lo sé. Gilberto estaba batido en esta primera posición. —¡Vamos, vamos, Gilberto, sed franco si podeis, y confesad que no me amais ya, ó que no amais á las dos. —¡Bien! ¿y qué diriais si así fuese? —Diría que es una monstruosidad. —No tal, sino un error. —¿De vuestro corazón? —De nuestra sociedad. Bien sabéis que hay pueblos en que cada hombre tiene hasta siete ó ocho mujeres. —Egos no son cristianos, respondió Nicolasa impaciencia. —Son filósofos replicó con altanería Gilberto. —¡Ah! ¿señor filósofo? ¿os agrada que yo os imitate tomando otro amante? —No quisiera ser injusto y tiránico con vds, ni comprimir los impulsos de vuestro corazón; la santa

No se le ocultó á Gilberto cuán falsa era su posición, y así seguía á la joven concentrando todas sus facultades para la lucha que esperaba. —Ante todo, como hombre de precaución se cercioró de dos cosas: Primera: al pasar por delante de la ventana, que seguía Andrea en la sala principal. Segunda: cuando llegó á la habitación de Nicolasa, que sin mucha esposición de romperse la cabeza, podía llegar al primer peldano de la escalera y escurrirse desde allí hacia el suelo. En cuanto á sencillez no se diferenciaba la estancia de Nicolasa del resto del edificio. Era un granero cuya pared se habia tapado con un papel gris con dibujos verdes. Una cama de cordeles, y un gran gineceo colocado junto á la ventana, eran todo el adorno del cuarto. Además habia prestado Andrea á Nicolasa una gran caja de cartón que le servía, á la vez, de mesa y de cómoda. Sentóse Nicolasa á la orilla de la cama, y Gilberto en una esquina de la caja. Ella se habia calzado al subir la escalera, y conocíase fuerte porque era dueña de sí misma. Gilberto, por el contrario, trémulo aún por las agitaciones anteriores, no conseguía adquirir sangre fría y sentía hervirle la cólera, al paso que en ella parecia apagarse por sola la fuerza de su voluntad. Un instante hubo de silencio, durante el cual Nicolasa clavó en Gilberto una mirada ardiente é irridada. —¿Con que amais á la señorita y me estais engañando? —¿Quién es ha dicho que yo amo á la señorita? contestó Gilberto. —¿Pues no tenéis citas con ella? —¿Y quien os dice que sea con ella?

—¿Con quien tenéis que hablar en el pabellón? —¿con el hechicero? —¡Es posible! sabéis que tengo ambición. —Decid envidia. —Es la misma palabra, interpretada en bueno ó mal sentido. —No hagamos de una discusión de cosas una discusión de palabras. ¿Ya no me amais, no es esto? —Sí á fé, siempre os amo. —En ese caso, ¿por qué huís de mí? —Porque siempre que me encontráis, amais alguna reyerta. —¡Justamente! la reyerta es porque no nos vemos más que cuando por acaso nos encontramos. —Bien sabéis que siempre he sido hurano y amante de la soledad. —Ya... y por una escala se sube en busca de la soledad... Perdonad no lo sé. Gilberto estaba batido en esta primera posición. —¡Vamos, vamos, Gilberto, sed franco si podeis, y confesad que no me amais ya, ó que no amais á las dos. —¡Bien! ¿y qué diriais si así fuese? —Diría que es una monstruosidad. —No tal, sino un error. —¿De vuestro corazón? —De nuestra sociedad. Bien sabéis que hay pueblos en que cada hombre tiene hasta siete ó ocho mujeres. —Egos no son cristianos, respondió Nicolasa impaciencia. —Son filósofos replicó con altanería Gilberto. —¡Ah! ¿señor filósofo? ¿os agrada que yo os imitate tomando otro amante? —No quisiera ser injusto y tiránico con vds, ni comprimir los impulsos de vuestro corazón; la santa

Añadido que Rusia tiende a reducir la conferencia a un solo término...

Supóngese que su objetivo es destruir las posiciones rusas del centro.

Para el paso de la nueva división de la escuadra del Báltico que aun está en Revel y Liban...

Algunos grandes buques con bandera rusa han cruzado, con rumbo Norte, frente a los faros de Hou (Jutland).

Se deja sentir el frío tan intensamente en estos días, en toda la Mandchuria que un corresponsal telegrafía desde Mukden...

Los soldados rusos forzados a guarecerse en los sitios y cuevas y guarniciones subterráneas construidos para la defensa contra el enemigo...

El defensor de Port-Arthur, general Stoessel, telegrafía por la línea de Chefú al Czar que cuenta actualmente con elementos sobrados de defensa...

Un nuevo y posterior telegrama de Stoessel da la noticia de haber sido nuevamente rechazados los japoneses anteayer en un nuevo asalto...

El jefe del Estado Mayor de Kurapatkin, general Sakaroff, telegrafía ayer que en los días 17 y 18 iniciaron los japoneses la ofensiva atacando lo colina de Pontiof...

Desde París telegrafían que una Agencia Rusa confirma y ratifica la muerte del general Kuroki y la retirada del general Nodsu...

Los informes japoneses y chinos niegan esta información.

Los republicanos

En el Círculo Republicano de la calle de Pontejos se celebró un mitin ocupándose los oradores de las subsistencias.

Las discusiones fueron muy mesuradas. Tomaron los asistentes el acuerdo de pedir a la minoría republicana que obstruyera al Gobierno...

Varías noticias

Choque de automóviles. El banquete a Vega de Armijo. Salmerón. Una enmienda.

De Lisboa nos dicen que el Infante don Alfonso que paseaba en automóvil, chocó contra un obstáculo...

Hoy, a las doce, en el Teatro de la Princesa tendrá lugar el banquete que ofrecen los elementos liberales y democráticos al viejo marqués de la Vega de Armijo.

Se confirma que el señor Salmerón por motivo de salud, no piensa volver al Congreso en lo que queda de año y acaso en lo que queda de vida a las actuales Cortes.

El señor Vincentí ha presentado una enmienda al proyecto de ley sobre inversión y distribución de material para las escuelas públicas.

Gasset disidente

En los círculos políticos se comenta vivamente el discurso pronunciado por el señor Gasset ahondando la disidencia entre los elementos de la mayoría.

Nuevamente hablará hoy reafirmando.

Es fácil que se promueva debate y que éste dure algunos días.

RESTAURANT C's Catalá

El dueño del Restaurant de C's Catalá ha abierto un servicio de carruajes para los domingos y días festivos...

Los días laborales se podrá disponer de los carruajes necesarios, mediante las siguientes condiciones:

El precio será de 350 pts. ida y vuelta siempre que el número de pasajeros no sea mayor de ocho.

Excediendo de ocho, deberán pagar dos reales más, por persona.

AGENDA DE BUFETE para el año 1905

Edición elegante. 250 pts. económica pag. por día. 200

12 150

PAPELERIA SOLER

Conquistador, 41

AGENDA DE BUFETE para el año 1905

Edición elegante. 250 pts. económica pag. por día. 200

12 150

PAPELERIA SOLER

Conquistador, 41

LEENDA de "LAS MONJAS" GRAN VENTA DE TODAS LAS NOVEDADES DE INVIERNO

CRÓNICA DE LA GUERRA En Port-Arthur

Calma.—Los consules de Rusia y Japon.—Stoessel.

Telegrafían de Chefú que el día 15 del mes corriente se notaba gran calma en los alrededores de Port-Arthur.

Hablado con el cónsul de Rusia en Chefú, de la toma de varios fuertes exteriores de la plaza sitiada, manifestó que se hallaban aquellos de nuevo en poder de los rusos.

Manifestó también el expresado funcionario que las pérdidas experimentadas por los japoneses en los últimos ataques habían sido numerosas, mientras que las sufridas por los rusos no pasaban de una docena de hombres.

Los sitiados se sirvieron en los referidos combates, de granadas, que ellos mismos fabrican y con las cuales causan grandes daños al enemigo.

El cónsul Japonés de Chefú, dijo no haber recibido después del día 13 ninguna noticia que hiciera referencia al avance de los nipones.

Por vía de Furan, se ha recibido un despacho que lleva la fecha del 11 del corriente, en el cual se manifiesta que el general Stoessel fué herido en uno de los últimos asaltos, negándose a abandonar su puesto de combate, según recomendación de los médicos que la practicaron la cura.

El heroico defensor de Port-Arthur ha manifestado que antes de rendirse buscará la muerte luchando con el enemigo.

Añade el citado despacho que gran número de soldados se hallan dispuestos a rendirse, pero que persisten en la lucha, alentados por el ejemplo y por las alocuciones de la oficialidad.

En la Mandchuria

Bombardeo.—Frente a frente.—Próxima batalla.

Telegrafían de Mukden con fecha 15 del corriente, que por la mañana del expresado día comenzó un vivo bombardeo con las piezas de sitio, contra las posiciones que ocupan los japoneses en la estación de Cha-Ho.

El bombardeo duró hasta la noche, fueron lanzados contra la más fuerte de las posiciones del ejército japonés quinientos obuses, del mayor calibre.

El objeto de este cañoneo, el más importante de cuantos se efectuaron hasta aquí por la artillería de grueso calibre, era impedir los trabajos de fortificación que desde hace un mes vienen realizando los japoneses con objeto de hacer inexpugnable la estación de Cha-Ho, detrás de la cual se extiende la vía férrea, es decir, la línea de retirada.

Como ambos ejércitos se hallan defendidos por fortificaciones subterráneas, resulta ineficaz todo bombardeo, perdiéndose por completo las municiones.

Manifiestan desde Tokio que los dos ejércitos enemigos se encuentran frente a frente, a corta distancia, junto al río Cha-Ho.

Es inminente una gran batalla.

Los japoneses han empezado su avance, dirigido contra el ala derecha del ejército de Kurapatkin.

El coronel alemán (aedka telegrafía desde Mukden, con fecha 15 del actual manifestando que reina todavía una temperatura bastante agradable y que las tropas se hallan bien equipadas y gozando de perfecta salud.

Expresa además el indicado oficial alemán que considera imposible el que los japoneses puedan efectuar un decisivo movimiento de ofensiva sin que haya caído en su poder la plaza de Port-Arthur, y que los rusos emprenderán un nuevo golpe en la Manchuria y en la Corea, tan pronto como cuenten con una superioridad numérica que permita garantizarles el éxito, por lo cual habrá que aguardar la primavera próxima para que tenga lugar una batalla decisiva entre los ejércitos rusos y japoneses.

La Misión en Palma

Conforme ya dimos cuenta a nuestros lectores, mañana empezará la Santa Misión, en esta ciudad.

Por la tarde se trasladarán a la Santa Iglesia Catedral, la Efigie de la Sangre que se venera en la Iglesia del Santo Hospital. Al efecto se organizará una procesión a la que asistirá el clero parroquial, Asociaciones, Cofradías, nuestras Autoridades locales y cuantos fieles quieran asistir a tan solemne acto.

A las cuatro de la tarde saldrá de la Catedral, todo el clero parroquial con sus respectivas cruces, dirigiéndose a la Iglesia del Santo Hospital para trasladar la preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Los P. P. misioneros que deben ocupar la Cátedra Sagrada, son los siguientes:

En la Catedral los Rvdos. PP. Bossell y Sanchez, de la Campaña de Jesús.

En San Miguel, los Rvdos. PP. Roselló, Thomás y Jaume, de los Sagrados Corazones.

En Santa Cruz, los Rvdos. PP. Car-

CELLOS, Y GUALBA, DE LA COMPAÑIA D' JESUS

En San Francisco; los Reverendos PP. Capuchinos, Fray Alonso de Ayer Fray Federico de Berga, y Fray Fulgencio de Barcelona.

En Santa Eulalia, las instrucciones catequísticas, estarán a cargo de varios PP. de los Sagrados Corazones y del P. Rossell, de la Compañía de Jesús.

En Montesión, las conferencias serán por el P. Ruiz-Amado de la Compañía de Jesús.

Estas Conferencias serán a las cuatro de la tarde en vez de ser a las once de la mañana como antes se había anunciado.

El próximo lunes, 21 del actual, a las once de su mañana en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia, habrá misión catequística, para los niños y niñas de las escuelas y colegios de esta ciudad.

Recorrido de la Procesión

Saldrá por la puerta principal de la Iglesia del Santo Hospital, y seguirá por la Plaza del Hospital, calle del Jardín Botánico, Rambla, Rivera, Plaza de Weyler, Plaza del Mercado, calle de la Unión, Plaza de la Constitución (Borne) Plaza de la Libertad, calle del Conquistador, Victoria, Palacio, y Plaza de la Seo, entrando en la Catedral.

OLIV JUDICIALES

Contra la forma de Gobierno

El próximo lunes, 21 del actual, a las diez y media de su mañana, se celebrará la vista en juicio oral, público y con intervención del Jurado, de la causa seguida contra Miguel Bonnia Riquelme por el delito «contra la forma de Gobierno».

El hecho de autos es el siguiente: En la villa de la Puebla se estaba celebrando «en el Casino Republicano» un mitin político.

Varios de los oradores pronunciaron palabras en contra de la familia Real, el clero y el Ejército. El Delegado de la autoridad presente a aquel acto llamó al orden a los oradores, mas como estos continuasen en sus ataques a las Instituciones, el representante de la Autoridad ordenó la suspensión del mitin mandando desalojar el salón, no siendo obedecido.

El Presidente, dando gritos subversivos alentaba a los concurrentes, a que no abandonarían el salón. Después de un gran tumulto salieron a la calle un gran número de los que se encontraban en el local.

Por este hecho, ocurrido el día dos de Febrero, último, fué procesado el Presidente Miguel Bonnia, que es el que aguarra el banquillo de los acusados, el próximo lunes.

El Ministro Público, estará representado por el Teniente Fiscal don Carlos de la Quintana y la defensa estará a cargo del letrado don Jerónimo Pou.

Esta mañana por la Audiencia se ha girado la visita reglamentaria de Cárceles.

PUEBLOS, VILLAS Y CIUDADES

SÓLLER

Esta mañana hemos sido visitados por D. Guillermo Moragues, Director de los Ferro-Carriles de Mallorca, quien, en compañía de D. Jerónimo Estades, ha estado en el Ayuntamiento para examinar los planos del Ferro-Carril Sóller-Palma y demás trabajos efectuados por la Comisión nombrada al efecto.

D. Lorenzo Alou dueño de «Isla de Cuba», tienda de artículos de señora y Sastreña nos ha obsequiado con una tarjeta, notificando haber recibido los géneros y figurines de temporada.

Para el domingo está anunciada una función teatral en beneficio del actor C. Corés que, como recordarán nuestros lectores, tuvo la desgracia de perder un ojo representando el Comendador del «Tenorio». La Compañía Llinas Palet pondrá en escena La Aldea de San Lorenzo.

Sóller 18 Noviembre de 1904. El Corresponsal

MILITARES

ORDEN DE LA PLAZA para el 20 de Noviembre

Parada.—Regimiento Infantería de Inca. Jefe de día.—Comandante del mismo don José Cabrinety.

Hospital y provisiones.—Cuarto capitán del Regimiento de Palma. Vigilancia por la plaza.—El mismo.

TRIGO FUCENSE

Lo hay de venta para siembra en la AGENCIA AGRÍCOLA DEPÓSITO DE ABONOS CROS Juanot Colón, 10.—(Puerta Pintada)

MARÍTIMAS

La Armada francesa en 1905

La Escuadra francesa del Mediterráneo la formarán en el año próximo los barcos siguientes: 6 acorazados, «Suffren», «Jena», «Saint-Louis», «Charlemagne», «Goulois» y «Bonvets»; los tres cruceros acorazados «Amiral» «Aube», «Kléber» y «Desaix»; tres cruceros protegidos «Du Chayla», «Gallié», y «Linois»; y seis destroyers.

La Escuadra del norte, constará de cuatro acorazados: «Massena», «Jauroguiberry», «Carnot» y «Henry IV», con los guarda-costas «Bouvines» «Amiral» «Trehouart»; la del Estremo Oriente estará formada por los tres cruceros acorazados «Montcalm», «Gueydon» y «Sully»; el destroyer «Chateaufrenault», los cruceros de segunda clase «Descartes» y «D'Assas», mas seis cañoneras de río «Army and Navy» «Gazette».

Nuevo cañón de desembarco

La Marina austriaca ha adoptado recientemente un nuevo cañón de desembarco, del que hacen grandes elogios los técnicos de aquel país.

Este cañón, parecido al sistema «Skoda» de «Pilsen», es de completa fabricación austriaca. Es una pieza de acero nickelada, del calibre de 66 milímetros y de 18 calibres de longitud. La pieza retrocede sobre el cañón, a la que está unida por un enchufe.

El sistema de puntería es el usado anteriormente por el cañón de campaña, modelo 1875 a 76, en el cual el alza funcionaba por medio de dos roscas concéntricas.

El tubo pesa 128 kilogramos; el freno 75; el cierre 22 kilogramos; cada rueda 26 kilogramos; las piezas sin ajuste 360 kilogramos; y las piezas sin ajuste 360 kilogramos.

El cañón cargado con 48 disparos (cartucho metálico), contiene 16 granadas y 32 «sharapelle»; pesa 439 kilogramos.

La pieza con su ajuste pesa 760 kilogramos, y tiran de ella 10 marineros.

El proyectil pesa 4 kilogramos; su velocidad inicial es de 820 metros; y puede dispararse de 12 a 15 tiros por minuto.

Del diario de Ibiza: «Ha entrado en nuestro puerto el vapor noruego «Stallar» de 1477 toneladas. Viene por sal, debiendo salir mañana para el cargadero de las Salinas, en donde tomará el cargamento del expresado artículo.

Su capitán es Mr. B. Flitt.

Puerto de Palma

El movimiento de buques ocurrido en nuestro puerto durante la primera quincena del corriente mes, ha sido el siguiente:

ENTRADAS: Vapores: entraron: el «Bellver» cinco veces de Barcelona; el «Lulio» una de Ibiza y Valencia y otra de Barcelona; el «Balear» una de Marsella y otra de Alicante e Ibiza; el «Miramar» dos veces de Argel y una de Barcelona; el «Cataluña» dos de Barcelona y otras dos de Ibiza; el «Ileño» dos de Marsella y una de Alicante e Ibiza; el «Nuevo Mahón» dos de Mahón; y el «Cabrera» tres veces procedente de la isla de su nombre.

Además la efectuaron el vapor «Español» una sola vez de Valencia; el «Nales» (danés) una de Nascastid; el inglés «Cangarian» una también de Noucartle; el alemán «Norma» una de Cardiff; el francés «Bretaña» una de Argel y otra de Marsella.

Buques de vela: Entraron doce laudes, cinco pallebotas, tres jabeques dos balandras y una goleta, todo de matrícula nacional.

SALIDAS: Vapores.—Salieron: el «Bellver» seis veces con destino a Barcelona; el «Balear» una para Ibiza y Alicante y otra para Marsella; el «Cataluña» dos veces para Barcelona y dos para Ibiza; el «Miramar» dos veces para Argel, una para Barcelona y otra para Marsella; el «Bellver» dos veces para Ibiza y Valencia; el «Ileño» una vez para Ibiza y Alicante y otra para Marsella; el «Nuevo Mahón» cuatro veces para Mahón; y el «Cabrera» cuatro veces con destino a Mahón.

Además salieron: el inglés «Cangarian» para Tarragona; el francés «Bastiais» dos veces en su destino a Marsella; el italiano «Helvetia» para Génova; el «Velu» (danés) para Barcelona; y el «Francolí» también una sola vez para Barcelona.

Buques de vela: son todos nacionales; y por su aparejo se clasifican en: siete pallebotas, cinco laudes, tres bergantines goletas, tres balandras jabeques y una corbeta.

Además salió un pequeño yate.

Desplazamiento

El desplazamiento de los buques entrados en nuestro puerto durante dicha primera quincena, es el siguiente: Vapores—Correos.—11.158 toneladas y vapores mercantes españoles: 378 mercantes franceses; 882 ingleses 2.748; italiano 611; alemanes 702.

Buques de Vela.—El desplazamiento de los buques de vela, los cuales todos eran nacionales; es de 990 toneladas.

Los buques que salieron, desplazaban: 11.273 las vapores correos; 578 toneladas los mercantes nacionales; 882 los franceses; 702 los alemanes; 611; los italianos; 2.200 los ingleses.

Resumen

Se registraron treinta y nueve entradas de vapores con un desplazamiento de 16.677 toneladas que sumado al de los buques de vela forman un total de cincuenta y ocho entradas con 17.667 toneladas.

Las salidas registradas, de vapores, se elevan a treinta y siete, con un desplazamiento de 15.787 toneladas, las que sumadas con los veleros forman un total de cincuenta y nueve buques; con 16.887 toneladas, en los buques salidos.

Puerto de Sóller

Entradas: Día 16.—Jabeques «Corazón de Jesús» de 42 toneladas y 6 trips. de Palma con efectos.

Día 17.—«Villa de Sóller» de 190 toneladas; 18 trips., procedente de Barcelona, con efectos.

Salidas: Pallebot «San Antonio» de 40 toneladas, 5 trips., con algarrobos y destino Barcelona.

Día 18.—«Jabeque «Corazón de Jesús» de 42 toneladas y 6 mars. con destino Tolón, con algarrobos.

Día 18.—Laud «S. José» de 38 toneladas y 5 mars. para Valencia, con lastre.

DEL TEATRO EN EL LÍRICO

«La Fata Alegre»

El público correspondió a la reclame hecha en favor de la opereta fantástica que anoche se estrenaba en el Lírico El Hada Alegre. Localidades y gradas se vieron más concurridas que de ordinario.

La obra presentada fué, desde el primer cuadro el último un derroche de lujo y buen gusto escenográfico.

Todos los cuadros fueron calurosamente aplaudidos, en especial el «Reino de las flores», el «Baillete de los Píerots» el «Atrio del Harem» la «Danza Oriental», la «Isla del placer» y la «Apoteosis final».

El Hada Alegre es una obra de poco lucimiento para los actores, pues la mise en scene distrae de continuo la atención de los concurrentes.

Anoche se reveló como un actor muy aceptable el Sr. Pietromarchi, quien desempeñó admirablemente el papel de Tarabuco, mereciendo nutrido aplauso y una salida a escena.

La señora Foffano estuvo muy bien en su parte de Rey Tulipano, así como la señora Barbieri en el papel de protagonista y la señorita Govoni en el de Rosa, Reina de las flores.

Lambiasi y Valle matizaron con la víz cómica y el gusto que saben, sus respectivos papeles de Faustino y Ginotto.

La obra fué muy del agrado del público; que hizo levantar, al final repetidas veces la cortina.

En el Teatro de «La Protectora» no se celebrarán funciones de tarde en los domingos correspondientes al 20 y 27 del corriente a causa de las procesiones religiosas que deben efectuarse en aquellos días, reanudándose el día 4 de Diciembre próximo.

Mañana, por la noche, a las ocho y cuarto se principiará la representación de El señor Feudal, siguiéndola, como fin de fiesta, el juguete cómico de Estremera El Ventanillo.

En el Teatro de la «Asistencia Palmesana» la Compañía de don José Ribas pondrá en escena mañana las preciosas zarzuelitas Los Charros, El Terrible Perez y El Cuñado de Rosa.

Sueltos y Notas

Llamamos la atención del Sr. Alcalde en cuanto a la queja que se nos produce por los comerciantes de la calle de Cereales, sobre la pasividad con que se efectúa el derribo de una de las casas de aquella importante vía; por muchos de los días se intercepta el paso y no pueden realizar ninguna transacción.

Esperamos del Sr. Planas, atenderá a la queja que reproducimos ordenando a los propietarios de la finca referida den mayor impulso al citado derribo.

Publica el Boletín Oficial de ayer el pliego de condiciones para la subasta del arbitrio municipal llamado Puerta de San Antonio, que se celebrará a las once del día diez y seis del mes de Diciembre próximo en la Casa Consistorial.

Se ha oído señalamiento para cumplir lo dispuesto por el artículo 29 de la Instrucción de 25 Abril de 1903, por no haberse procedido reclamación alguna durante los diez días señalados al efecto en el Boletín del 6 del corriente.

NO MÁS TOS.—Tome los discoides pectorales Masís y curará a las veinte y cuatro horas. Ninguna tos los resiste más tiempo. Véndense en todas las farmacias.

El próximo lunes empezarán los ensayos de conjunto de la misa «Papa Marcelo» de Palestrina que bajo la dirección del Maestro D. Antonio Font debe cantarse en la Catedral en la festividad de la Purísima.

Los ensayos se celebrarán en el Círculo de Obreros Católicos.

El vaporcito Salvador de la Compañía Arrendataria, está practicando un crucero por estas costas.

Por fuerzas de la citada Compañía, esta madrugada en la Cova d'es Cutins, han sido apresados 41 bultos de tabaco de contrabando.

La empresa del Lírico ha resuelto suspender la función anunciada para la tarde de mañana domingo en vista de la solemnidad de la procesión.

Por la noche la función será extraordinaria y a beneficio del público. Se pondrá en escena La Fata Alegre y terminará la función con el segundo acto de Man Zelle Nibúche.

Esta mañana ha tenido lugar la acostumbrada visita general de Cárceles, que ha efectuado una sección de Magistrados de esta Audiencia Provincial.

El mejor preservativo contra los catarrros pulmonares y enfriamientos, es tomar, después del café y al acostarse, una copa del Gran Cognac Serrano.

Se vende en los principales ultramarinos, confiterías y cártes.

Durante el día 17 han ocurrido en esta Ciudad siete nacimientos, de ellos cuatro hembras, y solo una defunción.

Esta mañana, en la capilla de la sangre de la Iglesia del Hospital, se unieron con el indico y acreditado matrimonio de Londres D. Attilio Cosmelli Zapata, con la simpática y bella Srita. D. Rosa Esteve.

Bendijo la unión el presbítero D. Andrés Nicolau y fueron testigos D. Robustiano Sorria y D. Jaime Forteza por parte del novio y D. Bernardo Amer y D. José F. Lavandera por la de la novia.

Después de celebrado el sagrado acto partieron los recién casados para una her-

mosa finca de recreo, donde pasarán unos días, para después emprender el viaje de boda a Italia, París y Londres.

Hemos tenido ocasión de ver en la casa de nuestro amigo D. Pedro Marroig, donde se hospeda el novio, los valiosos y artísticos regalos que les han hecho sus amigos y que patentizan las simpatías y aprecio que han merecido.

Desearnos a los desposados toda clase de prosperidades y una feliz y eterna luna de miel.

El último número de la Gaceta de Madrid inserta una orden cediendo a perpetuidad el sitio que ocupa actualmente el kiosko de Miramar.

El Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia nuestro distinguido amigo don Francisco de Semir ha recibido el título concediéndole la placa de Isabel la Católica.

Felicitemos al Sr. Semir por tan merecida distinción.

Esta noche se reunirá la Junta Municipal en segunda convocatoria, a las siete, en la Sala Capitular del Ayuntamiento para tratar asuntos de que ya dimos cuenta y entre los que figura como principal la aprobación de las trasferencias de crédito para el pago del déficit de las Fiestas y Ferias.

Movimiento obrero

En Zaragoza

La Sociedad Tipográfica ha presentado a los industriales unas reclamaciones pidiendo el aumento de dos reales a los jornales mayores de seis, y de uno, a los que no lleguen a esa cantidad. Además piden la implantación de la jornada de nueve horas y la fijación del salario semanal.

De 19 industriales, 17 han aprobado las peticiones, creyéndose que los dos restantes pronto lo harán.

En Santander

Huelgan los dependientes de algunas barberías por quererles aumentar las horas de jornada los patronos a fin de compensar los perjuicios del descanso dominical.

Aquellos cuentan con recursos para sostener la lucha iniciada por sus patronos.

En Alicante

Ha terminado la huelga de los albañiles, por aumentarse un real en las obras en construcción y dos en las que comiencen en lo sucesivo.

La Sociedad de Almaceneros, sin necesidad de recurrir a la huelga, ha conseguido establecer la jornada de ocho horas de trabajo en la carga y descarga de abonos y maderas, y la de nueve en las de esparto, carbón, vino y almendros; en estos dos últimos trabajos la jornada nocturna será de ocho horas y el salario doble.

En Valladolid

Hills Menke y C. Exportadores de Pieles en bruto y Cueros

HOJALATAS, ESTAÑOS COTIZACIONES QUINCENALES

Birmingham (INGLATERRA) Representante en las Baleares: L. J. SANCHEZ SAN MIGUEL, 121, Pral.

DENTÍFRICOS BOSCH (Elixir y Polvos)

MENTOL, TIMOL Y QUINA CALISAYA DEL JAPÓN LO MEJOR PARA LA DENTADURA

AVISO AL PÚBLICO Gran Establecimiento de Arboricultura, Floricultura y Horticultura

INCANDESCENCIA POR EL GAS SISTEMA AUHR

AGENCIA EN PALMA Calle de Salas, 4-2.º izqda., (esquina Paz)

MEMORANDUM DEL VIAJERO

Estaciones de servicio permanente: Palma, Estaciones de servicio completo: Ciudadela, Mahón, Ibiza y Sóller.

EL ALTO RHIN SEGUROS MARÍTIMOS "LA NEW-YORK,"

Seguros de vida y renta vitalicia Centro general de Negocios AGUSTÍN FUSTER, Procurador

ISLEÑA MARÍTIMA VAPORES

Cataluña, Isleño, Lulio, Bellver, Miramar, Balear Servicios semanales de ida y vuelta entre PALMA, MARSELLA, CETTE Y PALMA ARGEL

TALLERES MECÁNICOS OFICINA TÉCNICA RICHARD GANS MADRID PRINCESA, 63 (mod.)

LA PARRA Tienda de Vinos y Licores CASA RECOMENDADA PUREZA Y ECONOMÍA

ANUNCIOS DE EL NOTICIERO en combinación con los TRANSFORMADORES ELÉCTRICOS PUBLICIDAD ECONOMÍA

Representación general en España de las siguientes Casas: Benz & Co., Rheinische Gasmotoren-Fabrik, Act.-Ges., Mannheim, motores a gas, gasolina y gas pobre, coches automóviles.

ESQUELAS MORTUORIAS FUNERAL Y ANIVERSARIO Se admiten hasta las doce de la mañana en esta Administración, Paseo del Borne, 68-1.º y hasta las doce y media en nuestra imprenta, Calle Soledad 27-1.º

ARTES GRÁFICAS MAQUINARIA EN GENERAL PARA TODAS LAS INDUSTRIAS VENTAS Á PLAZOS REPRESENTANTES EN LAS BALEARES: L. J. Sánchez. -- San Miguel, 121, Pral.

VALORES DECLARADOS ORDINARIOS. Entre oficinas de Correos de determinadas poblaciones pueden circular, bajo la garantía del Estado cartas con "Valores declarados" o sea contenido papel moneda.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA Trenes para viajeros De Palma hasta Manacor y Felanitx, a las 7:40 mañana, 2 y 6:15 tarde (mixto Empalme) Manacor, Santa María y Felanitx.

DILIGENCIAS PARA LOS PUEBLOS. Salen de Palma a las dos tarde. PUEBLOS: Andráix, St. Antoni, Capdeu, Calviá, Esporles, Establiments, Estalenchs, Banabular, Puigpugent, Valldemosa, Deyá, Sóller, Buryola, Lluchmayor, Santanyi, Campos, Sanseas, Santa Eugenia, Felanitx, Algaida, Montuiri, Porreres.

En la IMPRENTA SOLEDAD, 27 y PAPELERÍA DE CONQUISTADOR, 41 Francisco Soler y Prats Se admiten ANUNCIOS y SUSCRIPCIONES a EL NOTICIERO

LA MECÁNICA José Casanovas BARCELONA Grandes talleres de montaje y reparaciones de Bicicletas, Motocicletas, Máquinas de coser, y de hacer Calceata.

TARIFA DE LOS TELEGRAMAS DEL INTERIOR DEL REINO LEY DE 1.º DE OCTUBRE DE 1892. 1.º Por un telegrama de quince palabras entre dos estaciones de provincia diferentes 1'05

Fotografía José Durán Sintax, 5 (Calle de BATA) RETRATOS DE TODOS TAMAÑOS ESPECIALIDAD EN VISTAS ESTEREOSCÓPICAS DE MALLORCA

ANUNCIOS de "El Noticiero" Los señores suscriptores disfrutaran grandes ventajas. Anuncios especiales a PESETA durante el mes.

LA NEW YORK GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA (COMPLEMENTAMENTE MUTUA) Tiene asegurados por más de NUEVE MIL 44 MILLONES DE FRANCOS